

23.08.11 г. Курганье  
ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые

Президент Российской Федерации Медведев Д.А.,  
Председатель Правительства РФ Путин В.В.,  
Первый заместитель Председателя Правительства РФ Зубков В.А.,  
Министр сельского хозяйства РФ Скрынник Е.Б.

Копии:

Председателю Агросоюза  
Председателю АККОР.

Мы, руководители и специалисты сельхозпредприятий, главы крестьянско-фермерских хозяйств, обращаемся к вам и просим отнестись к нашему обращению с должным вниманием и серьезностью. Обращаемся потому, что все полумеры или непродуманные действия Правительства не приносят должного результата в возрождении и развитии сельскохозяйственного производства.

Мы обращаемся и требуем к сельскому хозяйству относиться не любительски, а профессионально, чтобы главным регулятором жизни на селе была экономика, а не политика.

Засушливое лето 2010года отрицательно сказалось на финансовом состоянии сельхозпредприятий. Большой недобор зерна и падение цены на зерно до 4-5 рублей за килограмм после проведения правительством закупочных интервенций не позволили хозяйствам в полном объеме выполнить комплекс агротехнических мероприятий из-за недостатка денежных средств.

Благодаря упорному труду и погодным условиям сельхозпроизводители смогли вырастить неплохой урожай в этом году. Все надеялись на то, что цена зерно не будет ниже объявленной правительством (4,8 рубля за 1 кг). На деле оказалось все не так.

Министр сельского хозяйства Е.Б.Скрынник говорит об увеличении пашни в обработке, посевых площадей, а соответственно и валового сбора зерна. На самом же деле, выращенное нами зерно оказывается никому не нужным. Государство (в лице Минсельхоза) устранилось от госзакупок.. Нас только призывают выращивать больше зерна , больше производить мяса и молока , а как, куда и по каким ценам его реализовать- никто об этом не думает. У правительства нет четких планов в отношении сельхозпроизводства. Если государственный человек не держит своего слова, данного сельхозпроизводителю, то он должен уходить в отставку.

Сельхозпроизводитель всегда виноват в том, что мало вырастил зерна, или наоборот- слишком много. Вот и в этом году- уборка еще только начинается, а цена на пшеницу упала до 2,7 руб. за килограмм, а ячмень и овес – и того дешевле. Даже по этим низким ценам сегодня некуда продать выращенное зерно. Серые хлеба никому не нужны. В то время, как цена на зерно упала до минимальной отметки, цена же на дизтопливо остается очень высокой. Соотношение цен между зерном и дизтопливом достигло 1 к 8-ми, такого не бывало ни одного года за последние 20 лет. Сохраняется и

## Обращение

Мы, сельхозтоваропроизводители Половинского района, Курганской области очень обеспокоены следующими проблемами:

1. Не выполнением распоряжения Правительства Российской Федерации о закупочной цене зерна 5,70 р. за 1 кг., которая была озвучена в средствах массовой информации;
2. ОАО «Половинский элеватор» не является хранителем зерна интервенционного фонда на 2011-2012гг;
3. Недостаточным объемом емкостей для размещения урожая, который были озвучен на совещании;
4. Недостаточным объемом дизельного топлива для проведения уборочных работ в 2011 году;
5. Не решением проблемы отпуска объема дизельного топлива перед началом весенних-полевых работ на весь сельскохозяйственный год;
6. Не объявлением закупки зерна интервенционного фонда, не установлением фиксированной цены, как в других регионах Российской Федерации;
7. Проведением интервенции в форме аукциона, для поддержки сельхозтоваропроизводителей необходимо установить твердую цену;
8. Сельхозтоваропроизводитель не может обратиться в комитет по ценообразованию по утверждению цены на произведенную продукцию с дальнейшей реализацией по этой цене;
9. В Экономическом таможенном союзе, в частности в Казахстане, объявлена фиксированная закупочная цена 1 тонны зерна – 215 долларов;
10. Высокой стоимостью железнодорожного тарифа, для перевозки зерна, который исключает возможность отгрузки крупных партий железнодорожным транспортом.
11. При оформления кредита в Россельхозбанке должно быть приложение к договору кредитования, которое являются неотъемлемой частью договора. В договоре должна быть оговорена цена на сельхозпродукцию не ниже интервенционной, которая будет при гашении кредита принята государством, иначе теряется смысл кредитования в Россельхозбанке.

Подпись:

19 августа 2011 г.



**«Зауралье»**

**НО «Ассоциация эффективных  
сельхозтоваропроизводителей»**  
641100, Курганская область,  
г. Шумиха, ул. Гоголя, д. 141  
Тел.: +7 (35245) 2-80-00  
e-mail: nko\_zaural@mail.ru

№  
«22» августа 2011г.

Департамент сельского хозяйства  
и перерабатывающей промышленности  
Курганской области  
Жданову С.П.

Уважаемый Сергей Петрович!

В связи с резким падением цен на зерно, подорожанием ГСМ и запасных частей в среднем на 40%, срочно просим обратиться в Министерство сельского хозяйства РФ с предложением об открытии залоговых аукционов или закупочных интервенций. Иначе уже во второй половине уборки хозяйства понесут колоссальные убытки и не смогут убрать весь урожай.

При такой динамике падения цен у зернопроизводителей не будет возможности покрывать издержки производства и, как следствие, пойдут разорения и социальная напряженность.

Президент  
Ассоциации  
**«ЗАУРАЛЬЕ»**

А.В. Никитасенко

диспаритет цен между сельхозпродукцией и продукцией машиностроителей, цены на запчасти, сельхозмашины и трактора возросли почти в 2 раза, в тоже время стоимость зерна остается в пределах 3 рублей.

С экранов телевизоров, газет и журналов мы только и слышим о миллиардах, которые выделяются на село. Правительство, с одной стороны, дает деньги в малых объемах на село, а с другой, забирает их у сельхозпроизводителей. Разрабатываемые Минсельхозом Программы господдержки не эффективны, так как в них отсутствует завершающее звено-это рынки сбыта и цена реализации готовой продукции. Вырастим зерно, мясо и продаем его за бесценок. Дайте нам достойную цену на сельхозпродукцию, и не нужно будет субсидий. Каждый будет жить на свои средства. Господам из Правительства нужно задуматься над этим и ответить нам, как жить дальше в таких условиях. Если в ближайшее время не будут приняты меры по наведению порядка на рынке зерна, то это окончательно подорвет экономику наших сельхозпроизводителей. А это, соответственно, приведет к тому, что мы вынуждены будем в следующем году:

- 1)сократить площадь пашни в обработке , хотя на это уже потрачены колоссальные средства;
- 2)сократить посевную площадь, а это приведет к сокращению рабочих мест;
- 3)хозяйства не в состоянии будут увеличить процент и плановые платежи по кредитам;
- 4)будут опять невостребованными земельные паи, и люди за них не будут получать натуральную оплату.

Прошло немного лет со дня принятия Федеральной целевой Программы по развитию села. Те точечные мероприятия , предусмотренные Программой, дали определенные результаты. Крестьяне с радостью стали брать субсидированные кредиты, покупать новую технику, племенной скот, строить животноводческие помещения, склады, сушилки, жилье и т.д. Но за все надо платить, а цены на продукцию растениеводства и животноводства остаются на уровне себестоимости и обрекают крестьянина находиться в долговом ярме вечно.

Надежда на возрождение села за последние три года рухнула. Руководитель сельхозпредприятия и глава крестьянского хозяйства в силу постоянной задолженности перед кредиторами не может платить достойную заработную плату работникам, поэтому продолжается отток квалифицированной рабочей силы на предприятия машиностроительной, газовой, нефтяной промышленности. В сельских населенных пунктах остаются доживать свой век люди предпенсионного и пенсионного возраста. Резко сокращается население и, как следствие, закрываются больницы, фельдшерско-акушерские пункты, начальные и средние школы. В каждом селе и деревне пустыми глазницами смотрят десятки брошенных домов. Детей нет, значит нет продолжения жизни в деревне.

Деревня не болеет, деревня умирает!

Продолжается целенаправленное спаивание оставшегося населения. Во всех селах и деревнях круглосуточно работают от трех до десяти и более точек по продаже алкогольной продукции. Правоохранительные органы никаких действий по пресечению данной торговли не принимают. На алкоголь тратятся пенсии, зарплаты. Пьяному жизнь кажется лучше. Ребенок,

зачатый в пьяном угаре , рождается неполноценным. Идет повсеместная деградация сельского населения.

Трудоспособное население, готовое работать, развивать сельхозпроизводство, восстанавливать социальную сферу, не видит света «в конце туннеля». Плоды тяжелейшего крестьянского труда остаются невостребованными или закупаются по ценам , не восполняющим затраты.

Своими действиями, или вернее, бездействием Федеральное Правительство отбивает желание трудиться в поле и на ферме. Разговоры о продовольственной безопасности страны остаются газетной и экранной болтовней лидеров страны, так как нет импульса для расширенного воспроизводства.

Крестьянину не нужны лозунги и призывы. Нужна разумная ценовая политика на несколько лет вперед, а именно:

-твёрдые цены на энергоносители, сельхозтехнику, зерно, мясо, молоко, позволяющие крестьянину получить прибыль и вести расширенное воспроизводство;

-низкие процентные ставки по кредитам без добавления «субсидированной».

После решения этих двух предложений российский крестьянин решит вопрос продовольственной безопасности страны и вытеснит с рынка некачественное импортное продовольствие.

#### Собрание высказывает свои требования :

- 1.Закупочные цены на зерно должны быть не менее 6 тысяч рублей за тонну.
- 2.Убрать словосочетание «субсидированный кредит», а установить банковский кредит с твердой процентной ставкой не более 3-4%.
- 3.Внедрить закуп зерна по залоговой системе : аукцион-закупка-хранение в хозяйстве.
- 4.Снизить железнодорожные тарифы на перевозку зерна.
- 5.Практиковать прямые закупки зерна : государство-производитель без посредников.
- 6.Остановить необоснованный рост цен на дизтопливо и электроэнергию или расчет цен на энергоносители увязывать с ценами на сельхозпродукцию для обеспечения необходимой рентабельности (не менее 37%) в сельском хозяйстве, позволяющей вести расширенное воспроизводство.
- 7.Просим дать ответ в двухнедельный срок с конкретными предложениями. Если не будут приняты меры по стабилизации экономических отношений в сельхозпроизводстве, то право за дальнейшими действиями оставим за собой.

Обращение подписали представители:

Звериноголовского района,  
Куртамышского района,  
Мишкинского района,  
Притобольного района,  
Целинного района,  
Юргамышского района.